
CONCURSO PÚBLICO

SERRA TALHADA (SUPERIOR - MANHÃ)
CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS
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Atenção!
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o
registrado no topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providências.

Informações gerais:

Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir:1.
este Caderno de Questões Objetivas,  com 40 (quarenta)  questões de múltiplaa.
escolha;
um  Cartão  de  Respostas  destinado  às  respostas  das  questões  objetivasb.
formuladas na prova.

Ao receber o Cartão de Respostas você deve:2.
conferir seu nome e número de inscrição;a.
ler  atentamente  as  instruções  para  a  marcação  das  respostas  das  questõesb.
objetivas;
assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ouc.
preta.

As questões são identificadas pelo número que se situa antes do seu enunciado.3.
Durante a aplicação da prova não será permitido:4.

qualquer tipo de comunicação entre os examinandos;a.
levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala;b.
portar  aparelhos  eletrônicos,  tais  como  telefone  celular,  notebook,  receptor,c.
gravador ou máquina fotográfica ou equivalente.

Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato.5.
Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas.6.
Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas7.
as marcações realizadas no Cartão de Respostas.
No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois atribuir-8.
se-á nota zero a toda questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas
se encontre a correta.
O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem9.
pode conter nenhum registro fora dos locais destinados às respostas.
Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de10.
Respostas devidamente preenchida e assinada ao fiscal da sala. Aquele que descumprir
esta regra será ELIMINADO.

NOME: INSCRIÇÃO:
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 1.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  arrematação  do  produto,  quando  apreendido  ou
abandonado e levado a leilão, não constitui fato gerador
do imposto sobre produtos industrializados.

II. A lei pode adotar como base de cálculo do imposto
sobre  a  exportação  a  parcela  do  valor  ou  do  preço
excedente  de  valor  básico,  fixado de  acordo  com os
critérios e dentro dos limites por ela estabelecidos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 2.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Classificam-se  como  transferências  correntes  as
dotações  para  despesas  as  quais  não  corresponda
contraprestação direta em bens ou serviços,  inclusive
para contribuições e subvenções destinadas a atender à
manutenção de outras entidades de direito público ou
privado.

II.  A  base  de  cálculo  do  imposto  sobre  serviços  de
transportes e comunicações é o preço do serviço.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 3.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O  imposto,  de  competência  da  União,  sobre  a
importação  de  produtos  estrangeiros  tem  como  fato
gerador a entrada destes no território nacional.

II. Os tributos cuja receita seja distribuída, no todo ou em
parte,  a  outras  pessoas  jurídicas  de  direito  público
pertencerá  à  competência  legislativa  daquela  a  que
tenham sido atribuídos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 4.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Tributo é toda prestação pecuniária não compulsória,
cujo valor não se possa exprimir em moeda nacional,
que constitua sanção de ato ilícito,  instituída em lei  e
cobrada mediante atividade administrativa desvinculada.

II. O não-exercício da competência tributária não a defere
a pessoa jurídica de direito público diversa daquela a que
a Constituição a tenha atribuído.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 5.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  É  vedado aos municípios estabelecer  limitações ao
tráfego,  no  território  nacional ,  de  pessoas  ou
mercadorias,  por  meio  de  tributos  intermunicipais.

II. À luz do Código Tributário Nacional, a taxa deve ter
base de cálculo idêntica ao imposto e ser calculada em
função do capital das empresas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 6.

Leia as afirmativas a seguir:
I .  O  contribuinte  do  imposto  sobre  serviços  de
transportes e comunicações é o prestador do serviço.

II.  Os  impostos  componentes  do  sistema  tributário
nacional não incluem os que constam do Título III da lei
nº 5.172, de 25 de outubro de 1966.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 7.

Leia as afirmativas a seguir:
I .  O  imposto  sobre  serviços  de  transportes  e
comunicações tem como fato gerador, entre outros, a
prestação do serviço de transporte, por qualquer via, de
pessoas, bens, mercadorias ou valores, salvo quando o
trajeto  se  contenha  inteiramente  no  território  de  um
mesmo Município.

II.  O  imposto  sobre  a  propriedade predial  e  territorial
urbana tem como fato gerador a propriedade, o domínio
útil  ou  a  posse  de  bem  imóvel  por  natureza  ou  por
acessão física, como definido na lei civil, localizado na
zona urbana do município.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 8.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A Lei de Orçamento compreenderá todas as despesas
próprias  dos  órgãos  do  Governo  e  da  administração
centralizada,  ou  que,  por  intermédio  deles  se  devam
realizar,  observado  o  disposto  no  artigo  2°  da  lei  nº
4.320, de 17 de março de 1964.

II. Os prazos fixados na lei nº 5.172, de 25 de outubro de
1966,  ou  legislação  tributária,  serão  contínuos,
excluindo-se na sua contagem o dia de início e incluindo-
se o de vencimento.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 9.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Todas as receitas e  despesas constarão da Lei  de
Orçamento  pelos  seus  totais,  vedadas  quaisquer
deduções.

II.  O  imposto  sobre  operações  de  crédito,  câmbio  e
seguro, e sobre operações relativas a títulos e valores
mobiliários, é de competência da União.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 10.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O desembaraço aduaneiro, quando o produto for de
procedência  estrangeira,  constitui  fato  gerador  do
imposto  sobre  produtos  industrializados.

II. O imposto sobre produtos industrializados é seletivo
em função da essencialidade dos produtos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 11.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A natureza jurídica específica do tributo é determinada
pelo fato gerador da respectiva obrigação.

II. A contribuição de melhoria cobrada pelo município, no
âmbito  de  sua respectiva  atribuição,  é  instituída  para
fazer face ao custo de obras públicas de que decorra
valorização imobiliária.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 12.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  No  Brasil,  o  imposto  sobre  a  exportação,  para  o
estrangeiro,  de  produtos  nacionais  ou  nacionalizados,
tem como fato gerador a entrada destes no território
brasileiro.

II.  A  base  do  cálculo  do  imposto  sobre  serviços  de
qualquer natureza é o valor venal do imóvel.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 13.

Leia as afirmativas a seguir:
I .  O  imposto  sobre  serviços  de  transportes  e
comunicações tem como fato gerador, entre outros, a
prestação  do  serviço  de  comunicações,  assim  se
entendendo apenas a transmissão, não o recebimento,
por qualquer processo,  exclusivamente de mensagens
escritas.

II.  Os tributos são impostos,  taxas e contribuições de
melhoria.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 14.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A atribuição constitucional de competência tributária
não compreende a competência legislativa plena.

II.  A base do cálculo do imposto sobre a propriedade
predial e territorial urbana é 10% do valor estimado do
imóvel.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 15.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A Lei do Orçamento não deve conter a discriminação
da receita e despesa de forma a evidenciar a política
econômica  financeira  e  o  programa  de  trabalho  do
Governo.

I I .  Somente  à  inst ituição  cujas  condições  de
funcionamento  forem  julgadas  insatisfatórias  pelos
órgãos  oficiais  de  fiscalização  serão  concedidas
subvenções.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 16.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  À  luz  da  Constituição  Federal,  os  municípios  são
obrigados  a  cobrar  imposto  sobre  o  patrimônio  com
base em lei posterior à data inicial do exercício financeiro
a que corresponda.

II.  O contribuinte do imposto sobre a importação é o
importador,  ou  quem  a  lei  a  ele  equiparar,  ou  o
arrematante de produtos apreendidos ou abandonados.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 17.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O  imposto  sobre  produtos  industrializados  é
cumulativo,  dispondo a  lei  de  forma que o  montante
devido resulte da diferença a menor,  em determinado
período, entre o imposto referente aos produtos saídos
do estabelecimento e o pago relativamente aos produtos
nele entrados.

II .  Para  os  efeitos  do  imposto  sobre  produtos
industrializados, considera-se industrializado o produto
que tenha sido submetido a qualquer operação que lhe
modifique a natureza ou a finalidade,  ou o aperfeiçoe
para o consumo.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 18.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A expressão "legislação tributária" compreende as leis,
os tratados e as convenções internacionais, os decretos
e as normas complementares que versem, no todo ou
em  parte,  sobre  tributos  e  relações  jurídicas  a  eles
pertinentes.

II.  O contribuinte do imposto sobre a exportação é o
exportador ou quem a lei a ele equiparar.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 19.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Consideram-se subvenções, para os efeitos da lei no
4.320,  de  17  de  março  de  1964,  as  transferências
destinadas a cobrir despesas de custeio das entidades
beneficiadas.

II.  Imposto  é  o  tributo  cuja  obrigação  tem  por  fato
gerador  uma  situação  independente  de  qualquer
atividade  estatal  específica,  relativa  ao  contribuinte.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 20.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  receita  líquida  do  imposto  sobre  a  exportação
destina-se  à  construção  de  casas  populares,
exclusivamente.

II.  Classificam-se  como  despesas  de  custeio  as
dotações para manutenção de serviços anteriormente
criados,  exceto  as  destinadas  a  atender  a  obras  de
conservação e adaptação de bens imóveis.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTÃO 21.

Leia as afirmativas a seguir:
I. São estáveis após três meses de efetivo exercício os
servidores nomeados para cargo de provimento efetivo
em virtude de concurso público.

II.  Não  têm  legitimidade  para  interpor  recurso
administrativo  as  organizações  e  associações
representativas,  ainda  que  no  tocante  a  direitos  e
interesses coletivos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 22.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Pedro  e  um  amigo  foram  a  um  restaurante.  Eles
possuem seis  notas  de  R$ 50,00,  cinco notas  de  R$
20,00 e sete notas de R$ 10,00. Sabendo que o táxi de
ida  e  volta  custará  R$  68,00,  podemos  afirmar  que
sobrará  mais  de  R$  280  para  eles  gastarem  no
restaurante, após pagar o táxi.

II. Há 2 meses, o peso de Fabíola era de 59 kg. Há 1 mês,
seu peso era de 62 kg. Atualmente, seu peso é 62 kg.
Assim, é correto afirmar que seu peso médio, no período
considerado, é inferior a 65kg.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 23.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Waléria  abasteceu  sua  moto  com  R$  25,00  de
gasolina.  Sabendo que ela só possuía moedas de 25
centavos para pagar, pode-se dizer que Waléria utilizou
mais de 118 moedas para pagar pelo combustível.

II. Há dois dias, Rita comprou gasolina a um preço de R$
3,1 por litro. Há uma semana, seu preço era de R$ 3,12
por litro. Atualmente, seu preço é R$ 3,2 por litro. Assim,
é  correto afirmar  que o preço médio da gasolina,  no
período considerado, é superior a R$ 3,10 por litro.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 24.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Se  um  aquário  em  formato  retangular  possui
dimensões  iguais  a  85m,  14m,  e  51m,  então  o  seu
volume será igual a 60.690m³.

II. Se um triângulo possui base igual a 45 cm e altura
igual a 60 cm, então sua área será superior a 1.300 cm².

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 25.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Edineusa  comprou  um  produto  importado  por  166
euros. Considerando que na época o valor do Euro era de
R$ 2,80, podemos afirmar que Edineusa gastou R$ 480
com a compra do produto.

II. Há duas semanas, Isabela comprou feijão a um preço
de R$ 6,5 por quilo. Há uma semana, seu preço era de R$
6,9 por quilo. Atualmente, seu preço é R$ 7,6 por quilo.
Assim, é correto afirmar que o preço médio do feijão, no
período considerado, é igual a R$ 7 por quilo.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 26.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Se um terreno em forma de quadrado possui lado igual
a 14 km, então sua área será inferior a 180 km².

II.  Rosângela  abasteceu  sua  moto  com  R$  33,00  de
gasolina.  Sabendo que ela só possuía moedas de 25
centavos  para  pagar,  pode-se  dizer  que  Rosângela
uti l izou  mais  de  154  moedas  para  pagar  pelo
combustível.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 27.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  todos  é  assegurado,  independentemente  do
pagamento de taxas, o direito de petição aos Poderes
Públicos em defesa de direitos ou contra ilegalidade ou
abuso de poder.

II.  O artigo 5º da Constituição Federal  de 1988 prevê
garantias fundamentais de sobrevivência aos brasileiros,
sendo  vedadas  tais  garantias  aos  estrangeiros
residentes  no  Brasil.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 28.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A Constituição Federal considera crime suscetível de
anistia a prática da tortura.

II.  A  todos  é  assegurada,  independentemente  do
pagamento  de  taxas,  a  obtenção  de  certidões  em
repartições  públicas,  para  defesa  de  direitos  e
esclarecimento  de  situações  de  interesse  pessoal.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 29.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Segundo a Constituição Federal de 1988, a liberdade
de  reunião  está  condicionada  aos  seguintes  fatores
básicos:  o  pagamento  de  taxas;  o  pagamento  de
tributos; a situação política e administrativa da entidade
representativa da categoria profissional; e a autorização
especial  da  autoridade  competente  que  determinará
hora e local para a reunião.

II.  A  Constituição  Federal  determina  que  qualquer
cidadão poderá ser obrigado por um agente público a
fazer  alguma  ação  que  causa  dano  ao  patrimônio
público,  ainda  que  não  exista  previsão  legal  para  tal
determinação.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 30.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Nos  processos  administrativos,  deve-se  observar  o
atendimento a fins de interesse geral, vedada a renúncia
total  ou  parcial  de  poderes  ou  competências,  salvo
autorização em lei.

II. O princípio da impessoalidade impede o administrador
público de praticar o ato administrativo para o seu fim
legal.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 31.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O  princípio  da  legalidade remove os  limites  para  a
atuação  do  Estado,  permitindo  ao  administrador  que
exerça o abuso de poder.

II. Não pode o servidor público estável perder o cargo,
ainda que mediante processo administrativo em que lhe
seja assegurada ampla defesa.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 32.

Leia as afirmativas a seguir:
I. O princípio da eficiência exige do agente público que
este desempenhe suas atividades de modo a obter bons
resultados no exercício de suas atribuições, e na busca
de satisfazer a coletividade.

II.  Segundo o princípio  da legalidade,  o  administrador
não  pode  fazer  o  que  bem  entender  na  busca  do
interesse público.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 33.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Poderá o servidor público estável perder o cargo em
virtude de sentença judicial transitada em julgado.

II. Perante a administração pública, o administrado tem o
direito  de  ter  ciência  da  tramitação  dos  processos
administrativos em que tenha a condição de interessado,
ter vista dos autos, obter cópias de documentos neles
contidos e conhecer as decisões proferidas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 34.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  pequena propriedade rural,  desde que trabalhada
pela família, é o único objeto de penhora aceitável em lei
para pagamento de débitos decorrentes de sua atividade
produtiva.

II. Em relação aos direitos e garantias fundamentais, é
correto afirmar que a criação de associações e, na forma
da  lei,  a  de  cooperativas  independe  de  autorização,
sendo  vedada  a  interferência  estatal  em  seu
funcionamento.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 35.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A sucessão de bens de estrangeiros situados no país
será regulada pela lei brasileira em benefício do cônjuge
ou dos filhos brasileiros, sempre que não lhes seja mais
favorável a lei pessoal do "de cujus".

II. Ninguém será preso senão em flagrante delito ou por
ordem escrita e fundamentada de autoridade judiciária
competente, salvo nos casos de transgressão militar ou
crime propriamente militar, definidos em lei.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

AS FORMIGAS

Quando minha prima e eu descemos do táxi,  já era
quase noite. Ficamos imóveis diante do velho sobrado
de janelas ovaladas,  iguais  a  dois  olhos tristes,  um
deles vazado por uma pedrada. Descansei a mala no
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chão e apertei o braço da prima.
– É sinistro.
Ela me impeliu na direção da porta. Tínhamos outra
escolha? Nenhuma pensão nas redondezas oferecia
um  preço  melhor  a  duas  pobres  estudantes  com
liberdade de usar o fogareiro no quarto, a dona nos
avisara  por  telefone  que  podíamos  fazer  refeições
ligeiras  com  a  condição  de  não  provocar  incêndio.
Subimos a escada velhíssima, cheirando a creolina.
– Pelo menos não vi sinal de barata – disse minha
prima.
A dona era uma velha balofa, de peruca mais negra do
que a asa da graúna. Vestia um desbotado pijama de
seda japonesa e tinha as unhas aduncas recobertas
por  uma  crosta  de  esmalte  vermelho-escuro,
descascado  nas  pontas  encardidas.  Acendeu  um
charutinho.
– É você que estuda medicina? – perguntou soprando
a fumaça na minha direção.
– Estudo direito. Medicina é ela.
A mulher nos examinou com indiferença. Devia estar
pensando em outra coisa quando soltou uma baforada
tão densa que precisei  desviar  a  cara.  A saleta era
escura, atulhada de móveis velhos, desparelhados. No
sofá de palhinha furada no assento, duas almofadas
que pareciam ter  sido feitas  com os restos de  um
antigo vestido, os bordados salpicados de vidrilho. [...]

(TELLES, Lygia Fagundes. As formigas. Disponível em:
contobrasileiro.com.br)

QUESTÃO 36.

Com base no texto 'AS FORMIGAS', leia as afirmativas a
seguir:
I. Na fala “É você que estuda medicina?”, a forma verbal
indica uma ação transcorrida.

II.  Adjetivos  como  “velho”,  “tristes”,  entre  outros,
conferem à narrativa uma atmosfera de suspense/terror.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 37.

Com base no texto 'AS FORMIGAS', leia as afirmativas a
seguir:
I. A dona do sobrado tratou as garotas com certa frieza.
Isso fica claro no trecho “A mulher nos examinou com
indiferença”.

II. A expressão “unhas aduncas” quer dizer unhas sujas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
QUESTÃO 38.

Com base no texto 'AS FORMIGAS', leia as afirmativas a
seguir:
I.  No  texto,  há  diversas  rupturas  de  sequências
temporais, marcadas por retornos ao passado.

II. A fala da prima “É sinistro” refere-se ao velho sobrado.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 39.

Com base no texto 'AS FORMIGAS', leia as afirmativas a
seguir:
I. A forma verbal “subimos” é rizotônica.

II. Em “A mulher nos examinou com indiferença”, o verbo
é pronominal.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 40.

Com base no texto 'AS FORMIGAS', leia as afirmativas a
seguir:
I.  No  trecho  “a  dona  nos  avisara  por  telefone  que
podíamos fazer refeições ligeiras” existe uma relação de
subordinação sintática entre orações.

II. As únicas personagens que aparecem no texto são as
duas primas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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